

Fractievoorzittersoverleg

- Wanneer? maandag 21 november 2022
- Hoe laat? 19.30 uur
- Waar? 009



Agenda

1. Opening en vaststellen agenda

2. Vaststellen verslag fractievoorzittersoverleg maandag 12 juli 2022 (bijlage 1)

3. Uitwerking motie Strategische heroriëntatie

Tijdens de besluitvormende raadsvergadering over de begroting 2023 op donderdag 10 november jl. is de motie over de strategische heroriëntatie aangenomen (*bijlage 2*).

In deze motie wordt het college en de gemeenteraad verzocht om met elkaar vóór 1 januari 2023 een beslissing te nemen over de manier waarop de strategische heroriëntatie dient plaats te vinden en de wijze waarop de nadelige effecten ongedaan gemaakt kunnen worden.

Voorstel: bespreken hoe uitvoering wordt gegeven aan deze motie.

In dit kader zijn wethouder Janneke van den Hout, wethouder Peter van Dijk, strategisch adviseur Janke Bolt en strategisch adviseur Leanne van Tilborg – Spaan aanwezig.

4. Hoofdelijke stemming of stemming door handopsteking?

Naar aanleiding van het verzoek tot herstemming met handopsteking tijdens de besluitvormende raadsvergadering van donderdag 10 november jl. wordt voorgesteld om van gedachten te wisselen welke mogelijkheden er zijn om een soortgelijke situatie in de toekomst te voorkomen.

Zodra er een nieuw AV-systeem in de raadszaal is geïnstalleerd (zie agendapunt 7), kan er digitaal worden gestemd, zodat ieder raadslid 'voor' of 'tegen' moet verklaren.

Tot het moment dat het nieuwe AV-systeem in de raadszaal is geïnstalleerd, kan worden overwogen om de procedure voor hoofdelijke stemming conform ons RvO (*zie hieronder*) te volgen in plaats van stemmen door handopsteking.

Artikel 17. Stemming; procedure hoofdelijke stemming

1. De voorzitter vraagt de raadsleden of zij stemming verlangen. Is dit niet het geval dan stelt de voorzitter vast dat het voorstel zonder stemming is aangenomen.

2. *Als een voorstel zonder stemming wordt aangenomen, kunnen de in de besluitvormende raadsvergadering aanwezige raadsleden aantekening in het verslag vragen, dat zij geacht willen worden te hebben tegengestemd of zich overeenkomstig artikel 28 van de wet van deelneming aan de stemming te hebben onthouden.*
3. *Als een raadslid om stemming of hoofdelijke stemming vraagt, doet de voorzitter daarvan mededeling aan de raad.*
4. *Bij hoofdelijke stemming roept de griffier de raadsleden bij naam op hun stem uit te brengen. De stemming begint bij het daarvoor bij loting aangewezen raadslid en verloopt verder op volgorde van de presentielijst.*
5. *Bij hoofdelijke stemming brengen ter vergadering aanwezige raadsleden die zich niet ingevolge artikel 28 van de wet van deelneming aan de stemming moeten onthouden, hun stem uit door zich 'voor' of 'tegen' te verklaren, zonder enige toevoeging.*
6. *Een raadslid dat zich bij het uitbrengen van zijn stem vergist, kan deze vergissing herstellen tot het volgende raadslid heeft gestemd. Bemerkt het raadslid zijn vergissing pas later, dan kan deze nadat de voorzitter de uitslag van de stemming bekend heeft gemaakt aantekening vragen van zijn vergissing. Dit brengt geen verandering in de uitslag van de stemming.*
7. *De voorzitter deelt de uitslag na afloop van de stemming mee, met vermelding van het aantal voor en tegen uitgebrachte stemmen en doet daarbij mededeling van het genomen besluit.*

Voorstel: bespreken of de procedure voor hoofdelijke stemming (artikel 17, RvO) wordt gevolgd in plaats van stemmen door handopsteking totdat het nieuwe AV-systeem in de raadzaal is geïnstalleerd.

5. Procedure benoeming burgerraadsliden

Tijdens de besluitvormende raadsvergadering van dinsdag 4 oktober jl., zijn Jaap Staats en Teun van den Brand benoemd tot burgerraadslid.

De procedure voor de benoeming van burgerraadsliden is als volgt.

De fractie draagt een burgerraadslid tot benoeming voor. De commissie geloofsbrieven onderzoekt de geloofsbrieven van het kandidaat-burgerraadslid en brengt hierover verslag uit aan de raad. Na een positieve beoordeling van de commissie geloofsbrieven, gaat de raad over tot benoeming van het burgerraadslid. Er vindt geen stemming door de raad over het burgerraadslid plaats. Na de benoeming door de raad, vindt de beëdiging in de raad plaats door het afleggen van de eed of de belofte.

Voorstel: kennisnemen van de procedure voor de benoeming van burgerraadsliden.

6. Artikel 32-vragen, geheime stukken, technische vragen, informatiebijeenkomsten en werkbezoeken

De afgelopen periode is gebleken, dat het niet altijd duidelijk is hoe wordt omgegaan met:

- informatiebijeenkomsten: er ontbreken spelregels over de organisatie en de invulling van deze bijeenkomsten;
- werkbezoeken: ook hier ontbreken spelregels;
- artikel 32-vragen: mag een burgerraadslid ook artikel 32-vragen stellen?;
- geheime stukken: wordt een verzoek van een fractie voor het inzien van een geheim stuk, ook gedeeld met de overige fracties?;
- technische vragen: worden de antwoorden gedeeld met de fractie, die vragen heeft gesteld of ook gedeeld met de hele raad?

Tijdens het bespreken van het ontbreken van spelregels voor de informatieavonden en werkbezoeken tijdens de bijeenkomst van de werkgroep bestuurlijke vernieuwing op maandag 14 november jl., hebben Ad van Elsacker en Jan-Willem van Hest aangegeven hierover te willen meedenken.

Voorstel: de griffie stelt een advies op over deze onderwerpen en dit advies wordt tijdens een volgend fractievoorzittersoverleg besproken.

7. AV-systeem raadzaal

Het proces van de aanbesteding voor het vervangen van het AV-systeem in de raadzaal is gestart.

Voorstel: tijdens het fractievoorzittersoverleg wordt de stand van zaken toegelicht.

8. Raadsconferentie BOB-vergadermodel

In het bestuursakkoord is opgenomen dat de raad het model van de Gôolse democratie wil verbeteren door onder andere nog vaker onze inwoners te ontmoeten. Om hieraan invulling te geven wordt voorgesteld om op zaterdag 1 april 2023 een raadsconferentie te organiseren.

Vanuit de werkgroep bestuurlijke vernieuwing hebben Joep van Iersel en Arno de Laat aangegeven mee te willen denken over de invulling van deze raadsconferentie.

Voorstel:

- a. bespreken of de datum voor deze raadsconferentie akkoord is?
- b. wie wil naast Joep en Arno meedenken over de invulling van de raadsconferentie?

9. Raadsuitje 2023

Voorgesteld wordt om het raadsuitje 2023 te combineren met de start van de zomervakantie op vrijdagmiddag en -avond 14 juli 2023.

Voorstel:

- a. Bespreken of de datum voor het raadsuitje akkoord is?
- b. Wie wil meedenken over de invulling van het raadsuitje 2023?

10. Nieuw format moties en amendementen

Mark Verhoeven heeft tijdens de bijeenkomst van de werkgroep bestuurlijke vernieuwing op maandag 11 juli 2022 voorgesteld om een nieuw format voor het indienen van moties van de gemeente Breda te gebruiken. Deze opzet is voor inwoners begrijpelijker en makkelijker te volgen. Op basis hiervan heeft de griffie een nieuw format voor moties (*bijlage 3*) en amendementen (*bijlage 4*) opgesteld. Voorgesteld wordt dit nieuwe format direct te gaan gebruiken. De griffie zorgt voor de verdere communicatie hierover.

Voorstel: bespreken of het nieuwe format voor moties en amendementen akkoord is?

11. Training voorzitters

Er zitten veel nieuwe voorzitters in de voorzitterspool. Voorgesteld wordt om een training te organiseren voor de voorzitters en deze training te laten verzorgen door [John Bijl](#) van het Periklesinstituut. De keuze is op John gevallen vanwege positieve ervaringen met hem als trainer. In overleg met de voorzitters dient een datum te worden vastgesteld voor deze training; gedacht wordt aan een training in Q1 van 2023.

Voor deze training is geen budget opgenomen in de begroting 2022 en 2023 van de griffie.

Voorstel: bespreken of de training voor de voorzitters van de voorzitterspool door John Bijl akkoord is?

12. Planning vergaderschema Q1 en Q2 2023

Bijgevoegd is het voorstel voor de planning van het vergaderschema van de raad voor Q1 en Q2 van 2023 (*bijlage 5*).

Voorstel: bespreken of de planning van het vergaderschema van de raad voor Q1 en Q2 van 2023 akkoord is?

13. Overige punten

14. Sluiting